
Το 21ο συνέδριο της ΟΛΜΕ και οι εκλογές για νέο
∆Σ της ΟΛΜΕ διεξάγονται εν µέσω της ανελέητης επί-
θεσης ενάντια στους εργαζόµενους και τα δηµόσια
αγαθά από Κυβέρνηση – ΕΕ – ΟΟΣΑ. Στην κρίσιµη
αυτή περίοδο κρίνεται η ύπαρξη και το περιεχόµενο
του δηµόσιου σχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί θα µετα-
τραπούµε σε “άβουλους και µοιραίους” ή θα υπερα-
σπιστούµε τον ρόλο µας. Κρίνεται, επίσης, η ύπαρξη
συνδικαλιστικού κινήµατος µε συλλογικές διεκδική-
σεις και ανατρεπτικούς αγώνες ή ενός συνδικαλιστι-
κού κινήµατος που θα διεκδικεί ό,τι και όπως του επι-
τρέπουν και η επικράτηση της λογικής της ανθρωπο-
φαγίας και του ανταγωνισµού. Επείγοντα ερωτήµατα
που απαιτούν άµεσες απαντήσεις!

Ο µακρόχρονος, αποφασιστικός, αγώνας της εκπαί-
δευσης ενάντια στην αξιολόγηση, ο µεγαλειώδης
αγώνας των φοιτητών, οι ευρύτεροι εργατικοί και λαϊ-
κοί αγώνες, όπως των αγροτών, των υγειονοµικών, για
τα δηµοκρατικά δικαιώµατα στρίµωξαν την κυβέρνη-
ση, τραυµάτισαν την εικόνα της παντοδυναµίας της,
ανέδειξαν τις δυνατότητες και το δρόµο να ανοίξουν
ρωγµές στην κυρίαρχη πολιτική. Επιπλέον, ο αγώνας
των εκπαιδευτικών κατά της αξιολόγησης αποκάλυψε
τα σχέδια και το ρόλο όλων, από την κυβέρνηση ως τις
παρατάξεις και την ηγεσία της ΟΛΜΕ. Ανέδειξε τα
πρωτοβάθµια σωµατεία, ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ και τις δυνά-
µεις που τα στηρίζουν ως ατµοµηχανή του αγώνα για
τη νίκη του κλάδου.

Ούτε βήµα πίσω!
Μέχρι τη Νίκη πάντα!

Μπορούµε να τους χαλάσουµε τα σχέδια!!
Τα δικαιώµατα µας και το δηµόσιο δωρεάν σχολείο

είναι αδιαπραγµάτευτα!!
Βαδίζουµε τον δρόµο των αποφασιστικών αγώνων
στα χέρια των εκπαιδευτικών και των σωµατείων!!

"Η εποχή των τεράτων!
Όταν το παλιό πεθαίνει, σαπίζει και µολύνει ό,τι

υπάρχει γύρω του,
αλλά δεν έχει γεννηθεί ακόµη το νέο"

Η Κυβέρνηση  µε  τις  ευλογίες  ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
και της ακροδεξιάς, ακολουθώντας τη γραµµή της Ε.Ε.
και στη λογική των σιδερένιων δηµοσιονοµικών πλεονα-
σµάτων -ιδιαίτερα µετά το 2010-  παγιώνει τη φτώχεια και
διαλύει/ιδιωτικοποιεί κάθε δηµόσιο κοινωνικό αγαθό,
παράλληλα εντείνει τον αυταρχισµό και την πολεµική
προετοιµασία. "Είναι ανάγκη η Ε.Ε. να στραφεί σε "οικο-
νοµία πολέµου" δηλώνει η Κοµισιόν, δύο χρόνια µετά την
έναρξη του πολέµου στην Ουκρανία. Ήδη η Γαλλία µιλάει
για πιθανή αποστολή στρατού στην Ουκρανία και η
Γερµανία για την ανάγκη προετοιµασίας του πληθυσµού
για κρίσεις «όπως  ο  πόλεµος»!  Η ΕΕ αποδεικνύεται ένας
από τους ενεργούς παίκτες στους οξύτατους ανταγωνι-
σµούς των ιµπεριαλιστικών δυνάµενων της εποχής µας. Η
Ελλάδα µε πλήρη ευθύνη της κυβέρνησης, αλλά και του
µεγαλύτερου µέρους της αντιπολίτευσης, εµπλέκεται σε
αυτούς, µε τη χώρα να έχει µετατραπεί σε µια απέραντη
βάση των ΗΠΑ, υπηρετώντας τα επιθετικά πολεµικά σχέ-
δια των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, αυξάνοντας τα ήδη
ιλιγγιώδη ποσά για στρατιωτικός εξοπλισµούς καταβυθί-
ζοντας τις δαπάνες για υγεία, παιδεία, µισθούς κλπ. Και
όχι µόνο αυτό. Με την ξεκάθαρη θέση της υπέρ του
Ισραήλ και την ενεργή συµµετοχή της στις επιχειρήσεις
του ΝΑΤΟ στη Μ. Ανατολή, είναι πλήρως συνένοχη στη
συνεχιζόµενη σφαγή στη Γάζα.

Η κυβέρνηση Ν∆
κλιµακώνει τον “κοινωνικό πόλεµο”!

Οι συνεχείς ανατιµήσεις εξανεµίζουν τους ήδη µειωµέ-
νους, κατά 40%, µισθούς των εργαζοµένων. Εµπαίζει τους
εκπαιδευτικούς µε τις αυξήσεις-κοροϊδία του 1,5 ευρώ
τη µέρα, όταν  αυξάνει  τα  επιδόµατα  των  στελεχών της
διοίκησης κατά 30%. Αρνείται την επιστροφή των δώρων
που αντιστοιχούν σε δύο µισθούς, ενώ ετοιµάζει σύστηµα
µε µπόνους παραγωγικότητας. Απειλεί τη λαϊκή κατοικία
µε τους εκατοντάδες χιλιάδες πλειστηριασµούς και τις
υπέρογκες αυξήσεις των ενοικίων. Ετοιµάζει νέα αύξηση
των ορίων συνταξιοδότησης από το 2026! Όλα αυτά
καταδεικνύουν τη βαθιά αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνη-
σης που εξυπηρετεί τα κέρδη του κεφαλαίου. Η «ανά-
πτυξη» τους, η λεηλασία φύσης και ανθρώπων, σκορπά
φτώχεια και θάνατο!
Το αποδεικνύει περίτρανα η πολιτική ιδιωτικοποίησης

κάθε δηµόσιου αγαθού µε το έγκληµα των Τεµπών, αλλά
και την υποβάθµιση - διάλυση του δηµόσιου συστήµα-
τος υγείας, όταν το µεγαλύτερο µέρος των κρατικών
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δαπανών για την υγεία ενισχύει τους ιδιώτες. Στο ίδιο
µήκος κύµατος κινείται και η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστη-
µίων και η πλήρης επιχειρηµατικοποίηση του δηµόσιου
Πανεπιστηµίου που έρχεται να σηµατοδοτήσει την επιχεί-
ρηση ιδιωτικοποίησης και της εκπαίδευσης συνολικά.
Και όλα αυτά από µια κυβέρνηση που όλο και περισσότε-

ρο κυβερνά µε τον αυταρχισµό, που απαγορεύει στην
πράξη τις απεργίες, παραβιάζει το Σύνταγµα, οξύνει τις
διώξεις σε αγωνιζόµενους και προσπαθεί συστηµατικά
να συγκαλύψει τις ευθύνες της και τα συµφέροντα που
εκπροσωπεί.

ΤΟ ∆ΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕ ΚΙΝ∆ΥΝΟ

Η εκπαιδευτική της πολιτική, βασισµένη στις κατευθύν-
σεις της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ, επιδιώκει να προσαρµόσει την
εκπαίδευση στις ανάγκες της κερδοφορίας του κεφαλαί-
ου. Κρίσιµους κόµβους αποτελούν η εφαρµογή του ν.
4823/21 και της αξιολόγησης σχολείων και εκπαιδευτικών,
η επέκταση της Τράπεζας Θεµάτων, η θεσµοθέτηση του
Εθνικού Απολυτηρίου και της Ελεύθερης Επιλογής
Σχολείου, καθώς και η σύνδεση της ΤΕΕ µε την αγορά.
Συγκεκριµένα:
• Η αξιολόγηση είναι το βασικό  πολιτικό εργαλείο µε το

οποίο η κυβέρνηση επιδιώκει να κατηγοριοποιήσει τα σχο-
λεία και τους εκπαιδευτικούς, να επιβάλει τον ανταγωνι-
σµό ανάµεσα στα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς, να
καταργήσει την παιδαγωγική ελευθερία και στρατηγικά να
οδηγήσει στη σύνδεση της αξιολόγησης µε τη χρηµατο-
δότηση των σχολείων. Το µοντέλο που εφαρµόζει είναι
αντιγραφή των συστηµάτων που εφαρµόστηκαν στη Μ.
Βρετανία και τις ΗΠΑ πριν από χρόνια µε καταστροφικές
συνέπειες για την εκπαίδευση.
• Η «ελεύθερη επιλογή σχολείου» µπορεί να γίνει πράξη

µόνο αν τα σχολεία χωριστούν σε «καλά» και «κακά»
µέσα από την αξιολόγηση. Θα οδηγήσει τα σχολεία από
τη µια στο να επιδιώκουν να προσελκύσουν µαθητές, και
από την άλλη στο να επιδιώκουν να «απαλλαγούν» από
αδύναµους µαθητές. Η δηµόσια εκπαίδευση από κοινωνι-
κή παροχή για όλους, όλο και περισσότερο θα αποκτά
χαρακτηριστικά εµπορικής υπηρεσίας – προϊόντος που θα
την αποκτούν µόνο όσοι µπορούν.
• Η καθιέρωση του Εθνικού Απολυτηρίου και η γενίκευ-

ση της Τράπεζας Θεµάτων µε εξετάσεις στις τρεις τάξεις
του Λυκείου οι οποίες θα υπολογίζονται για το βαθµό του
απολυτηρίου και την πρόσβαση στα ΑΕΙ, θα µετατρέψουν
το σχολείο σε εξεταστικό κέντρο µε στόχο την εκδίωξη
των µαθητών από αυτό και τη στροφή τους στις δοµές
κατάρτισης. Το Εθνικό Απολυτήριο έρχεται από την εποχή
του Αρσένη, µε τις ίδιες επιδιώξεις από όλες τις κυβερνή-
σεις που εδώ και 20 χρόνια έχει µπλοκάρει το εκπαιδευτι-
κό κίνηµα.
• Με τον πρόσφατο νόµο για την ΤΕΕ θα δηµιουργηθούν

µεγάλες δοµές τεχνικής εκπαίδευσης ο βασικός µοχλός
διοίκησης των οποίων θα αποτελείται απ’ τους εκπροσώ-
πους του ιδιωτικού τοµέα και δευτερευόντως απ’ τον ∆ήµο.
Θα είναι δηλαδή η αγορά και τα συµφέροντά της που θα
αποτελέσουν τον βασικό πυλώνα κατευθύνσεων και απο-
φάσεων στην εκπαιδευτική λειτουργία των ΕΠΑΛ – ΕΚ και
των αντίστοιχων δοµών κατάρτισης ΕΣΚ – ΣΑΕΚ (ΙΕΚ).

• Η υποχρηµατοδότση των σχολείων ακόµα και για στοι-
χειώδεις ανάγκες των σχολείων θα σηµατοδοτήσει την
επέλαση των ιδιωτών και χορηγών σε ακόµα µεγαλύτερη
έκταση από σήµερα.

Την ίδια στιγµή οι εργασιακές σχέσεις στην εκπαίδευση
αλλάζουν ταχύτατα και προς το χειρότερο. Με όπλο την
αξιολόγηση δεκάδες χιλιάδες νεοδιόριστοι βρίσκονται σε
οµηρία, ενώ δεκάδες χιλιάδες αναπληρωτές καλούνται
κάθε χρόνο να καλύψουν τα χιλιάδες κενά στα σχολεία,
σε άθλιες συνθήκες που οδήγησαν µόνο φέτος 3000 από
αυτούς στην παραίτηση. Σε όλους αυτούς τους συναδέλ-
φους, αντί για µόνιµη και σταθερή εργασία, η κυβέρνηση
υπόσχεται νέο διαγωνισµό του ΑΣΕΠ, ώστε να ισοπεδώ-
σει πτυχία και προϋπηρεσία χρόνων. Οι εκπαιδευτικοί µε
µισθούς πείνας µετατρέπονται γοργά σε "πολυεργαλεία"
κάλυψης όλων των αναγκών, της υπέρµετρης γραφειο-
κρατίας, στοχοποιηµένοι ως υπεύθυνοι της διάλυσης του
δηµόσιου σχολείου, που θα λογοδοτούν αέναα,µε υποτα-
γή στον διοικητικό µηχανισµό των managers χωρίς ίχνος
παιδαγωγικής ελευθερίας και δηµοκρατίας στα σχολεία.
Και στο βάθος όλων αυτών βρίσκεται η «αυτονοµία» της
σχολικής µονάδας µε πέρασµα των εργασιακών των
εκπαιδευτικών στους ∆ήµους.

ΩΡΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ – ΩΡΑ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ

Στους µεγάλους αγώνες του κλάδου την προηγούµενη
διετία δεν έχουν όλοι την ίδια συµµετοχή, ούτε την ίδια
ευθύνη για την αναντίστοιχη µε τις περιστάσεις παρουσία
της ΟΛΜΕ. Η τριπλή συµµαχία ∆ΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ, είτε
ήταν συστηµατικά απούσα, είτε υπονόµευσε τις κινητο-
ποιήσεις του κλάδου.
• Μαζί σταµάτησαν την απεργία αποχή από την αυτα-

ξιολόγηση και αρνήθηκαν την επαναπροκήρυξη της, όταν
κρίθηκε παράνοµη. Αρνήθηκαν τη συνέχιση της από τα
πρωτοβάθµια σωµατεία, ενώ επιδόθηκαν στην ίδια µε το
ΥΠΑΙΘΑ εκστρατεία τροµοκράτησης των συναδέλφων.
∆ύο χρόνια µετά τελικά , µαζί µε το ΠΑΜΕ έφτασαν στην
τακτική των ενιαίων κειµένων αποδοχής της “καλής αξιο-
λόγησης” στα χνάρια της αξιολόγησης Γαβρόγλου (20ο
Συνέδριο ΟΛΜΕ), επιδιώκοντας να κλείσουν τον αγώνα
και να σπείρουν την απογοήτευση. Την απεργία – αποχή
για τους µέντορες και τους ενδοσχολικούς συντονιστές
αποφάσισαν να την κηρύξουν µε καθυστέρηση ενός
έτους.
• Όταν η απεργία – αποχή από την ατοµική αξιολόγηση

βγήκε παράνοµη, συµφώνησαν στην επαναπροκήρυξη της
από την οµοσπονδία, κάτω από την πίεση των µαχόµενων
εκπαιδευτικών, καθυστερώντας, όµως, την υλοποίησή της.
Την ίδια στιγµή που συνδικαλιστικά τους στελέχη φοράνε
“το κοστούµι” του αξιολογητή, παίζοντας το παιχνίδι της
κυβέρνησης.
• Ενώ δύο χρόνια βοµβαρδίζεται η εκπαίδευση από

µέτρα, καλούν απλά τον κλάδο σε επαγρύπνηση και προ-
ετοιµασία, αποφεύγοντας κάθε συζήτηση για την οργά-
νωση απεργιακού, συγκρουσιακού αγώνα µε στόχο την
ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνησης. Ακόµα και το
νοµοσχέδιο της ΤΕΕ πέρασε χωρίς την παραµικρή αγωνι-
στική δράση.



• ∆εν οργάνωσαν πανελλαδικές κινητοποιήσεις ούτε καν
για τα οξυµένα προβλήµατα σχολείων και εκπαιδευτικών
(µείωση µαθητών στα τµήµατα, κενά, αναπληρωτές, µονι-
µοποίηση νεοδιόριστων, κτηριακά, κ.ά.). ‘Όχι µόνο δεν
οργάνωσαν κινητοποιήσεις για το µπαράζ διώξεων στην
εκπαίδευση και την αντιδηµοκρατική εκτροπή των δικαστι-
κών προσφυγών, αλλά και δεν είναι λίγες φορές που εµπό-
δισαν ακόµα και ψηφίσµατα αλληλεγγύης σε διωκόµενους
συναδέλφους.

Όλα τα παραπάνω έχουν εξήγηση: οι δυνάµεις αυτές
είναι δέσµιοι των κυβερνητικών κοµµάτων που ψήφισαν και
µαζί υλοποίησαν µνηµόνιακα, αντεργατικά και αντιλαϊκά
µέτρα. Συναινούν ως αντιπολίτευση µε την πολιτική της
κυβέρνησης Ε.Ε,ΟΟΣΑ. Εκπροσωπούν το συνδικαλισµό που
κινείται εντός του πλαισίου που αποδέχεται η κυβέρνηση,
χωρίς σύγκρουση µε τις εφαρµοζόµενες πολιτικές και θεω-
ρούν ότι η λύση του προβλήµατος είναι η κυβερνητική –κοι-
νοβουλευτική εναλλαγή, παρόλο που όλες οι κυβερνήσεις
των τελευταίων ετών εφαρµόζουν την πολιτική της Ε.Ε. και
του ΟΟΣΑ. Είναι συνδικαλισµός των µνηµόσυνων µε κινη-
τοποιήσεις την ηµέρα ψήφισης ενός ν/χ και όχι του αγωνι-
στικού σχεδιασµού που θα το αποτρέψει ή θα το ανατρέψει.

Τεράστιες όµως είναι και οιευθύνες του ΠΑΜΕ για αυτή
την κατάσταση στην ΟΛΜΕ. Συµφώνησε στη συγκρότηση
του προεδρείου µε τη ∆ΑΚΕ και τις ΣΥΝΕΚ, δίνοντάς τους
την ανοχή του. ∆εν καταθέτει πρόταση κλαδικού και πανεκ-
παιδευτικού αγώνα στις ΓΣ. Απέρριψε και δεν συνέβαλε
στην ενοποίηση και ανώτερη αγωνιστική απεργιακή συσπεί-
ρωση όλων των αγωνιζόµενων κλάδων σε υγεία, εκπαίδευ-
ση, αγρότες. Ακόµα και στις µεγάλες κινητοποιήσεις των
φοιτητών και των µαθητών ενάντια στο άρθρο 16 και την
ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης, αρκέστηκε στις στάσεις
εργασίας  συµπαράστασης, αντί για πανεκπαιδευτική απερ-
γιακή απάντηση και πανεργατική κινητοποίηση συνολικής
εναντίωσης στην ιδιωτικοποίηση των δηµόσιων αγαθών, την
ακρίβεια, την καθήλωση των µισθών και την εµπλοκή της
χώρας τους πολέµους, Στη µάχη ενάντια στην αξιολόγηση
εµφανίστηκε µε 4 γραµµές (Α/Α από οµοσπονδίες κι όχι από
πρωτοβάθµια σωµατεία, ενιαία κείµενα για αυτοαξιολόγη-
ση, Α/Α από Α∆Ε∆Υ, Α/Α πρωτοβάθµιων µε ευθύνη ΟΛΜΕ)
στο όνοµα µάλιστα της ενότητας, ενώ ξέρει ποιες είναι οι
πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάµεις σε αυτά τα όργανα
και τι επιδιώκουν. Στα λόγια είναι µε την απεργία-αποχή,
ισχυρή µορφή του αγώνα µας, αλλά καθυστέρησε χαρακτη-
ριστικά να εµπλακεί στην προκήρυξη της Α/Α από τα πρω-
τοβάθµια σωµατεία και δεν συµµετέχει στο συντονισµό των
ΕΛΜΕ ΣΕΠΕ που έχουν αναδειχτεί στη ψυχή του αγώνα
του κλάδου, ενώ καλεί σε άλλο συντονισµό. Η ενότητα
στους αγώνες νοείται υπό την ηγεµονία του εργοδοτικού
συνδικαλισµού και όχι µε εµπιστοσύνη στον αγώνα των
πρωτοβάθµιων σωµατείων και των Γ.Σ. που θα εµπνέει
αυτοπεποίθηση στον κόσµο της εκπαίδευσης και θα βάζει
εµπόδια και στα πισωγυρίσµατα και πραξικοπήµατα της
πλειοψηφίας ΟΛΜΕ. Έχουν αναγάγει τις Παρεµβάσεις και
τους εκπροσώπους τους σε αποκλειστικό εχθρό τους, αντί
της αντιπαράθεσης µε τις δυνάµεις του κυβερνητικού συν-

δικαλισµού. Η στάση αυτή έχει στην αφετηρία της την εκτί-
µηση ότι οι αγώνες δεν µπορούν να ανατρέψουν την
κυρίαρχη πολιτική. Βλέπει ένα σωµατείο που θα αρκείται σε
κινητοποιήσεις διαµαρτυρίας, ώστε να αποκοµίζει τα όποια
κοµµατικά -εκλογικά οφέλη, χωρίς σύγκρουση για την ανα-
τροπή της κυρίαρχης πολιτικής.

Να αλλάξουµε ριζικά το τοπίο στην ΟΛΜΕ!
Οι αγώνες στα χέρια των πρωτοβάθµιων 

σωµατείων και των εκπαιδευτικών

Ως Αγωνιστικές Παρεµβάσεις- Συσπειρώσεις- Κινήσεις η
τοποθέτηση και η στάση µας είναι σαφέστατη: η πολιτική
του ΟΟΣΑ και τη ΕΕ που εφαρµόζουν οι κυβερνήσεις τα
τελευταία χρόνια αλλάζει το DNA και διαλύει το δηµόσιο
σχολείο, γι’ αυτό και πρέπει να ανατραπεί. Η µάχη ενάντια
στην πολιτική αυτή είναι στρατηγική για την εκπαίδευση,
το σωµατείο, τους εκπαιδευτικούς και τα παιδιά και γι’ αυτό
και πρέπει να είναι ανυποχώρητη, διαρκής και πάει µέχρι τη
νίκη! Γι’ αυτό και υποστηρίξαµε και υποστηρίζουµε τη
γραµµή του ανυποχώρητου µαζικού αγώνα  µέσα από τα
σωµατεία µας. Την απεργία – αποχή κόντρα και ενάντια
στις δικαστικές προσφυγές και την τροµοκρατία από τις
οµοσπονδίες και τα πρωτοβάθµια σωµατεία. Τον παρατετα-
µένο απεργιακό αγώνα για την ανατροπή της αντιεκπαι-
δευτικής πολιτικής. Για να διατηρηθεί ο δηµόσιος χαρακτή-
ρας του σχολείου και της εκπαίδευσης. Για να σπάσει η
πολιτική της λιτότητας και να δοθούν πραγµατικές αυξή-
σεις. Την απαραίτητη για την εποχή µας, τέλος, ενεργητική
συµµετοχή των σωµατείων της εκπαίδευσης στη συγκρότη-
ση του απαραίτητου για την εποχή µας αντιπολεµικού κινή-
µατος.
Στο 21ο συνέδριο η οµοσπονδία πρέπει να αλλάξει

πορεία! Η κυριαρχία του παλιού και νέου κυβερνητικού συν-
δικαλισµού που θέλει σωµατεία άνευρα και µακρύ χέρι της
διοίκησης πρέπει να ανατραπεί και η οµοσπονδία να απο-
κτήσει το χαρακτήρα που απαιτεί η εποχή. Η στήριξη των
Αγωνιστικών Παρεµβάσεων είναι στήριξη ενός χώρου που
έχει πρωτοστατήσει σε όλους τους µεγάλους αγώνες της
τελευταίας δεκαετίας στην εκπαίδευση. Είναι πάνω από
όλα στήριξη στη γραµµή του µαζικού ασυµβίβαστου αγώνα
ενάντια στην εκάστοτε κυβερνητική πολιτική, κόντρα στον
αυταρχισµό και την καταστολή, την κλιµάκωση, τον συντο-
νισµό και την ενοποίηση των κινητοποιήσεων λαού και νεο-
λαίας σε ένα κίνηµα ανατροπής. Αγώνες που δεν θα σπάνε
µόνο την βιτρίνα της κυβερνητικής παντοδυναµίας, αλλά θα
δίνουν ώθηση για µπορεί να επιβάλουν ρωγµές και κατα-
κτήσεις, να ανοίξει δρόµους ανατροπής της κυρίαρχης
πολιτικής. Αυτό το σχέδιο προβάλλαµε αυτά τα χρόνια,
αυτό το σχέδιο περπατήσαµε.
Με πεποίθηση ότι δεν έχουµε να περιµένουµε τίποτα και

από κανέναν! ∆εν αποδεχθήκαµε τις λογικές του «µάταιου
αγώνα», των «σωφρόνων» αρχών που µας καλούσαν να
συνδιαχειριστούµε την πολιτική τους.

• Να σταµατήσει ο πόλεµος στην Ουκρανία! Να σταµατή-
σει τώρα η εισβολή της Ρωσίας και κάθε επέµβαση των ΗΠΑ
– ΝΑΤΟ – ΕΕ! Καµία εµπλοκή της χώρας µας! Να κλείσουν
όλες οι βάσεις! Έξω από ΝΑΤΟ – ΕΕ! Παλεύουµε για τη
συγκρότηση αντιπολεµικού – αντιιµπεριαλιστικού κινήµα-



τος για την Ειρήνη και Φιλία των Λαών! Σταθερό µέτωπο
αγώνα ενάντια στον ρατσισµό, τον εθνικισµό, την ακροδε-
ξιά και το φασισµό!
• Να ζούµε µε αξιοπρέπεια από το µισθό µας!

Εισαγωγικός µισθός στα 1200€! Αποκατάσταση όλων των
απωλειών από την έναρξη των µνηµονίων, την ακρίβεια
και τον πληθωρισµό! Επαναφορά του 13ου και 14ου
µισθού!
• Κάτω τα χέρια από τα  συνδικάτα,  τη  διαδήλωση και

την  απεργία!  Υπερασπίζουµε  τα   δηµοκρατικά και συν-
δικαλιστικά µας δικαιώµατα! ∆εν συναινούµε – δεν εφαρ-
µόζουµε καµία πτυχή του αντεργατικού εκτρώµατος
«Χατζηδάκη»! (ΓΕΜΗΣΟΕ, ηλεκτρονικές κάλπες – ΓΣ
κλπ)! Αγωνιζόµαστε για την ανατροπή του αντισυνδικαλι-
στικού – αντεργατικού νόµου!
• Γενναία χρηµατοδότηση της Παιδείας και της Υγείας

από τον κρατικό προϋπολογισµό – όχι στην πολιτική των
περικοπών και των ιδιωτικοποιήσεων!
• Φραγµός στις δαπάνες για πολεµικούς εξοπλισµούς!

∆ηµόσια ∆ωρεάν Υγεία για όλους! Να ενισχυθεί εδώ και
τώρα το ΕΣΥ µε γιατρούς – νοσηλευτές – εξοπλισµό!
• Μαζικοί διορισµοί µονίµων εκπαιδευτικών µε βάση την

προϋπηρεσία και το πτυχίο – καµιά απόλυση αναπληρωτή!
Όχι στο προσοντολόγιο «Γαβρόγλου» και νέο ΑΣΕΠ.
Σταθερή και µόνιµη εργασία για όλους. Πλήρη δικαιώµατα
στους αναπληρωτές!

• Όχι στην αξιολόγηση – αυτοαξιολόγηση, την «αυτο-
νοµία» σχολικής µονάδας, την Τράπεζα Θεµάτων, την
Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής! Να ανατραπεί το σύνολο της
αντιεκπαιδευτικής πολιτικής! Άµεση µονιµοποίηση των
νεοδιόριστων.
• Ενιαίο δηµόσιο, δωρεάν 12χρονο σχολείο για όλους,

µε δίχρονη προσχολική αγωγή – εκπαίδευση! Τεχνική
Επαγγελµατική Εκπαίδευση ενταγµένη στο δηµόσιο
σύστηµα εκπαίδευσης και εξ ολοκλήρου στο Υπουργείο
Παιδείας. Επαγγελµατικά δικαιώµατα στους τίτλους σπου-
δών! Όχι στην εµπορευµατοποίηση, τη µαθητεία και το
χτύπηµα των εργασιακών δικαιωµάτων µαθητών – εκπαι-
δευτικών!
• Να επανέλθει τώρα το ωράριο των εκπαιδευτικών στα

επίπεδα προ του 2013!
• Να καταργηθούν τώρα όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόµοι

(Κατρούγκαλος, Βρούτσης κ.λπ.)! Αγώνας για Κοινωνική
Ασφάλιση για όλους! Σύνταξη στα 30 χρόνια δουλειάς
χωρίς όριο ηλικίας! Καµία περικοπή στις συντάξεις!
• Κάτω η αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης – ΕΕ – κεφα-

λαίου! Ακύρωση των συµφωνιών των ιδιωτικοποιήσεων.
∆εν πουλάµε! ∆εν παραχωρούµε τον δηµόσιο πλούτο!
Κατάργηση όλων των µνηµονιακών νόµων, δηµοσιονοµι-
κών πλεονασµάτων, συµφώνων σταθερότητας. Οι εργαζό-
µενοι δεν χρωστούν ούτε στο ∆ΝΤ, ούτε στην ΕΕ!

✔ Συνεχίζουµε τον αγώνα µέχρι το τέλος της χρονιάς µε Γ.Σ.

κλιµάκωσης του αγώνα, απεργία αποχή και στάσεις εργασίας.

✔ Το 21ο συνέδριο να αποφασίσει τη συνέχιση του αγώνα µε

ΓΣ των ΕΛΜΕ και ΓΣ προέδρων µε την έναρξη της χρονιάς και

πρόταση για παρατεταµένο αγώνα διαρκείας (ενηµερώσεις,

εκδηλώσεις, αποκλεισµούς, συγκεντρώσεις, επαναλαµβανόµε-

νες απεργίες) που η εξέλιξή του θα καθορίζεται από ΓΣ.

✔ Προχωράµε στον αγώνα αυτό µε βάση το αναγκαίο πλαίσιο

διεκδικήσεων για να σταµατήσουµε την αξιολόγηση και να

γίνουν δεκτά τα αιτήµατα του κλάδου.

✔ Αξιοποιούµε τη µεγάλη αγωνιστική εµπειρία του κλάδου και

κάνουµε τα σχολεία ζωντανά κύτταρα αγώνα, ανοιχτά στις κοι-

νωνία, τους αγώνες και τις αγωνίες της.

✔ Αξιοποιούµε το ταµείο της ΟΛΜΕ για τη συγκρότηση απερ-

γιακού ταµείου και την ενίσχυση των ΕΛΜΕ για την αγωνιστική

κινητοποίησή τους. Συνεχίζουµε τον αγώνα µέχρι το τέλος της

χρονιάς µε Γ.Σ. κλιµάκωσης του αγώνα, απεργία αποχή και στά-

σεις εργασίας.

✔ Το 21ο συνέδριο να αποφασίσει τη συνέχιση του αγώνα µε

ΓΣ των ΕΛΜΕ και ΓΣ προέδρων µε την έναρξη της χρονιάς και

πρόταση για παρατεταµένο αγώνα διαρκείας (ενηµερώσεις,

εκδηλώσεις, αποκλεισµούς, συγκεντρώσεις, επαναλαµβανόµε-

νες απεργίες) που η εξέλιξή του θα καθορίζεται από ΓΣ.

✔ Προχωράµε στον αγώνα αυτό µε βάση το αναγκαίο πλαίσιο

διεκδικήσεων για να σταµατήσουµε την αξιολόγηση και να

γίνουν δεκτά τα αιτήµατα του κλάδου.

✔ Αξιοποιούµε τη µεγάλη αγωνιστική εµπειρία του κλάδου και

κάνουµε τα σχολεία ζωντανά κύτταρα αγώνα, ανοιχτά στις κοι-

νωνία, τους αγώνες και τις αγωνίες της.

✔ Αξιοποιούµε το ταµείο της ΟΛΜΕ για τη συγκρότηση απερ-

γιακού ταµείου και την ενίσχυση των ΕΛΜΕ για την αγωνιστική

κινητοποίησή τους.

Στις εκλογές για την ανάδειξη αντιπροσώπων για το 21ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ
Στηρίζουµε – Ψηφίζουµε τα σχήµατα των

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ ∆.Ε.


